发明内容
　　为实现镁基-海水法脱硫技术应用于船舶烟气高效脱硫，本发明提供一种能够长期可靠、达标运行的镁基-海水法船用脱硫系统，为我国应对IMO要求执行的船用油硫含量新标准做好坚实的技术准备。 本发明的原理是：船舶烟气在风机驱动下经海水喷雾冷却，烟气温度降至100℃以下，通过多级Mg(OH)2浆料喷雾与烟气中的SO2反应，降低烟气中SO2浓度至达标排放。反应产物MgSO3随喷雾液降至浆料池，通过氧化形成MgSO4，随排水排放。按照一定流量注入制备的Mg(OH)2浆料，调节浆料液pH值，保证高效脱硫，按照一定流量补充新水、排放反应后喷雾液，保持浆料池液位恒定。 本发明的技术解决方案是这样实现的：系统主要包括脱硫塔、海水冷却喷雾单元、浆料罐、多级喷淋装置、海水，在所述的脱硫塔下部设有浆料池，浆料池上部为多级喷淋装置，通过氧化风机向浆料池中通入氧气，通过海水泵向浆料池中通入海水，浆料池底部设有排出泵;所述的浆料罐的上部设有蒸汽、氧化镁粉、海水管道，其中蒸汽管道上设有电动蒸汽阀，海水管道上设有海水流量计，浆料罐中设有搅拌器，浆料罐下端出料管道设有变频管道泵，出料管道上还设有浆料流量计并连接到多级喷淋装置;多级喷淋装置还通过喷淋泵连接到浆料池;锅炉烟气经过依次设有电动蝶阀、变频风机、烟气流量计的排烟管道进入海水冷却喷雾单元，海水冷却喷雾单元顺锅炉烟气通风方向喷雾，经冷却的锅炉烟气进入脱硫塔;脱硫塔顶部设有除雾网和新水喷淋装置，处理后烟气从脱硫塔的排烟口进入烟囱并排出，排烟口侧壁设有SO2分析仪探头;浆料池中还设有pH计，浮子式液位计。

　　通过Mg(OH)2浆料多级喷淋装置、浆料pH调控、给排水控制，研制而成本镁基-海水法船用脱硫系统，并通过SO2浓度测定确定对应的优化运行参数，实现装置长期可靠、达标运行。

　　从主烟道引出锅炉烟气，通过电动蝶阀和变频风机联动控制引风，通过烟气流量计显示引风风量;待处理锅炉烟气由变频风机出口进入海水喷雾冷却单元，顺锅炉烟气通风方向喷雾，冷却烟气温度至100℃以下，辅助起到脱硫作用，且助锅炉烟气引风，冷却液和经冷却的锅炉烟气一同进入脱硫塔。脱硫塔设有多级喷淋装置和液位恒定在1m左右的浆料池，氧化风机向浆料池中提供氧气。采用喷淋泵抽取浆料池中浆料循环冷却喷淋、循环反应喷淋，形成冷却液和喷雾液在重力作用下降落至浆料池，锅炉烟气气流向上最终经排烟口除雾网去雾排到大气中。浆料罐中按比例投入海水和氧化镁粉，经电机搅拌和蒸汽恒温加热，熟化后通过变频管道泵从浆料罐下端出料口分多路向各喷淋管道定量提供浆料，采用阀门和浆料流量计准确控制浆料供给量。随反应进行，浆料池中浆料pH逐渐下降，为保证高效脱硫，确定6.5-11之间的浆料pH变化范围，配备pH计进行实时监控。同时浆料池液位因烟气冷却过程中的蒸发作用而逐渐降低，在侧壁安装浮子式液位计反映冷却过程中的蒸发水量。浆料池外壁连接排出泵和海水泵，根据浆料pH变化情况和应用要求，控制排出泵流量和频率排出反应后废液，并进一步调控海水泵，按一定流量和频率补充新鲜海水，保持浆料池液位恒定在1m左右，兼具调节浆料pH的功能。脱硫塔顶部设有除雾网和新水喷淋装置，通过烟气流量测定控制新水喷淋装置的开启以及时清洗除雾网，同时起到补充新水的作用。排烟口侧壁设有SO2分析仪探头，用于SO2浓度测定。根据排放的SO2浓度值改变浆料多级喷淋装置反应级数，通过变频喷淋泵调节喷雾液流量，保持SO2浓度至达标排放。

　　本发明的有益效果是：实现了镁基-海水法脱硫技术应用于船舶烟气高效脱硫，能够长期可靠、达标运行，为我国应对IMO要求执行的船用油硫含量新标准做好坚实的技术准备。

　　附图说明 下面结合附图和具体的实施方式对本发明做进一步的描述。

　　图1为本发明系统原理图。

　　图中，1、脱硫塔，2、浆料罐，3、烟囱，4、浆料池，5、海水，6、蒸汽，7、氧化镁粉，8、海水泵，9、海水流量计，10、电动阀，11、电动蒸汽阀，12、变频管道泵，13、浆料流量计，14、喷淋泵，15、排出泵，16、废液，17、氧化风机，18、锅炉烟气，19、电动蝶阀，20、变频风机，21、烟气流量计，22、处理后气体。

