实用新型内容
　　　本实用新型为解决现在技术中的问题，提供一种新型的专用反应釜即菱镁矿除钙反应釜，它与传统通用反应釜相比具有搅拌能耗低、搅拌均匀、液-固相悬浮充分、传热快、反应控制平稳、易于清洗等优点。 本发明采用以下技术方案予以实现：

　　本实用新型一种菱镁矿除钙反应釜，它包括釜体、搅拌器、搅拌轴、液相物料进口、固相物料进口、浆液出口、传动电机和减速机。

　　所述釜体的顶部正上方设有减速机，所述减速机的上方与传动电机相连，减速机的下方与搅拌轴连接，所述搅拌轴进入釜体内，所述搅拌轴的下端连接搅拌器，所述搅拌器位于釜体内底部的上方。

　　所述釜体顶部的两侧分别设有液相物料进口和固相物料进口，所述釜体的下端设有浆液出口。

　　所述的一种菱镁矿除钙反应釜，所述反应釜釜体外壁面设置有半圆管换热器，半圆管紧挨釜体壁环绕。

　　所述的一种菱镁矿除钙反应釜，所述搅拌器为装有三宽叶旋桨式搅拌器。

　　所述的一种菱镁矿除钙反应釜，所述传动电机采用变频器调速。

　　所述的一种菱镁矿除钙反应釜，所述搅拌器的下部距反应釜底部10～20cm。

　　本实用新型与现有技术相比具有的有益效果为：

　　(1)本实用新型采用三宽叶旋桨式搅拌器，使浆液环流的同时产生较强的轴向流动，避免固相颗粒向反应釜底部的沉积。同时液-固相间有较大的相对运动，液-固相界面更新迅速，便于反应物向界面的扩散和产物脱离界面的扩散，有利于热量向界面的传入和传出，这些都有利于反应的快速、充分、平稳进行。另外，采用三宽叶旋桨式搅拌器比传统的锚式、框式或桨式搅拌器节能在 20%～50%之间。

　　(2)采用外半圆管式换热装置，与传统的夹套式换热装置相比，加热或冷却介质流速加快、流动湍动程度提高，使传热系数大大提高，便于反应热的供给或移除。与传统蛇管式换热装置相比，由于与浆液接触的壁面面积较小，且相对较为平整，故不易结垢，且结垢后易于清洗。

　　附图说明

　　图1是本实用新型的结构示意图。

　　附图中各部件的说明：

　　1、传动电机;2、减速机;3、固相物料进口;4、釜体;5、半圆管换热器;6、搅拌轴;7、搅拌器;8、浆液出口;9、液相物料进口。

　　具体实施方式

　　下面参照附图对本实用新型具体实施方式进行详细说明。

　　如图1是本实用新型的结构示意图。

　　参见图1，一种菱镁矿除钙反应釜，它包括釜体4、搅拌器7、搅拌轴6、液相物料进口9、固相物料进口3、浆液出口8、传动电机1和减速机2。

　　所述釜体4的顶部正上方设有减速机2，所述减速机2的上方与传动电机1相连，减速机2的下方与搅拌轴6连接，所述搅拌轴6进入釜体4，所述搅拌轴6的下端连接搅拌器7，所述搅拌器7位于釜体4内底部的上方。

　　所述釜体4顶部的两侧分别设有液相物料进口9和固相物料进口3，所述釜体4的下端设有浆液出口8。

　　所述的一种菱镁矿除钙反应釜，所述反应釜釜体外壁面设置有半圆管换热器5，半圆管紧挨釜体壁环绕。

　　所述的一种菱镁矿除钙反应釜，所述搅拌器7为装有三宽叶旋桨式搅拌器。

　　所述的一种菱镁矿除钙反应釜，所述传动电机1采用变频器调速。

　　所述的一种菱镁矿除钙反应釜，所述搅拌器7的下部距反应釜底部10～20cm。

　　本实用新型是这样使用的：

　　按一定的配比将原料通过液相物料进口9和固相物料进口3加入反应釜。

　　启动传动电机1，通过减速机2和搅拌轴6带动三宽叶旋桨式搅拌器7旋转，对反应釜内的浆液进行搅拌，使液-固相充分、均匀地混合。

　　在釜体外的半圆管换热器5内通入加热或冷却介质，向反应釜内的物料提供或移除反应热，使反应釜内的温度控制在合适的范围。

　　反应结束后从浆液出口8将反应后的浆液放出。

